

# 参观俱乐部,体验高尔夫…… 为期一个月,保洁员子女夏令营开营了

生活日报7月26日讯(记者 徐佳)26日上午,30多名保洁员子女在济南市城市管理局集合,社会各界慰问环卫工暨2012年环卫工子女夏令营启动仪式举行,这次夏令营持续近一个月,城管局的工作人员将组织小营员们参观鲁能俱乐部,并体验高尔夫等运动。

26日上午9:30,由济南市城市管理局发起多个社会部门参与的慰问环卫工活动在济南市城管局举

行,社会各界爱心人士为环卫工们捐款捐物。

与捐赠仪式一同举行的还有保洁员子女夏令营的启动仪式,这一次夏令营的参加者是30名10岁-15岁的一线保洁员子女。马西玉是济南市机械化清扫大队保洁员马洪亮的儿子,今年12岁。因为父母都是一线保洁员,所以根本没有时间带他出去玩,从小到大马西玉去过最远的地方就是老家邹城。

“现在周一到周六每天就是上补习班,没有参加过

夏令营的活动。”马西玉说,在这些活动里他最感兴趣的就是体验高尔夫了,“看电视上的人打球,很厉害。”

据介绍,本次环卫工夏令营活动已经是第二届了,从7月26日开始至8月23日,每周四都将组织不同的活动,丰富孩子们的生活,“看电影、参观鲁能俱乐部、体验高尔夫”,济南市城管部门的工作人员表示,保洁员的子女需要全社会共同关爱,夏令营活动会尽全力组织好。

# 学跳集体舞、过泼水节…… “快乐分享”夏令营让孩子们圆梦



▲孩子们在学习织布。

▲“快乐分享”公益爱心夏令营圆了孩子们的梦。

7月25日上午8点,由市青少年宫同本报联合举办的“快乐分享”公益爱心夏令营顺利出发前往九顶塔民族风情园,参加这场夏令营的三十二个孩子,都是济南市特困家庭子女、新市民子女和留守儿童。一天下来,他们从最开始的害羞到玩成一片,还在旅途中互相帮助互相照顾,不仅领略到民族风情和民族建筑,更收获了友谊,圆了一个参加夏令营的梦。

□文/本报记者 王倩 片/本报记者 戴伟

## 爬山时孩子们互相鼓励,友谊的萌芽慢慢生长起来

7月25日早上8点,满载参加“快乐分享”爱心夏令营孩子们的大巴车正式出发,“好几个都是丁家小学、文苑小学的孩子,是他们班主任专门推荐给我们的,大部分都是四五年级,基本都是家庭状况不算宽裕,一些孩子打小没出过济南城。”市青少年宫一位负责人说。刚刚集中在一起的孩子之间,彼此有些陌生,他们有的只站在队伍里

安静地等待着,有的也只是同相熟的同学聊天。

到了目的地,因为山顶上的表演还未开始,导游便带领孩子们先爬山锻炼身体,虽然累点,可这倒是让夏令营小学员们之间互相熟络起来。“快走啊,跟上前面的人,加油!加油!”学员刘晓明长得胖胖的,在窄窄的山路上爬了十多分钟后就气喘吁吁,弯下腰来说自己快

累得走不动了,这时候在他前一后的李玮琳和赵培钊开始给他加油鼓劲,本来并不认识的三个孩子,夏令营刚刚开始时,便收获了友谊的萌芽。因为天气原因,市青少年宫的老师们让孩子们爬了半个小时山便回到缓坡,汗水都把孩子们鲜黄色的队服浸湿,他们边大口喘气边说,自从开始过暑假,已经好久没这么锻炼过啦。

## 第一次接触集体舞蹈,学会团结、步伐一致才能跳得好看

九顶塔民族风情园里,会聚了各个民族和国家的乡土民情,在导游的带领下,孩子们依次参观了苗族、侗族、佤族等少数民族的建筑和马战表演。佤族的寨子里,演员们用树叶吹出动听的歌曲;苗家女手把手教小学员们学习织布机;侗族的姑娘小伙吹着葫芦丝扭着腰肢;沙场上战鼓雷鸣马嘶嘶叫,身着盔甲的士兵们为了保卫家园勇敢地搏斗着……虽然天气挺热,可小学员的热情也像炙热的太阳一样,走到哪儿一群鲜黄的衣裳都成了一道风景线。

光坐着欣赏表演还不够过瘾,看到这些可爱的孩子们,各个园子里的演员



孩子们学跳集体舞。

们也忍不住了,苗家姑娘和侗族小伙都不约而同地邀请他们跳起了集体舞。手牵手围成一个圆圈,左转两圈,右转两圈,最开始他们的步伐有些跟不上,踩到旁边人的脚的,碰到头的,孩子们像小鸟一样叽叽喳喳地笑着喊叫着。但孩子们的模仿能力相当了得,在领舞的指导下,没一会儿工夫,这群“小黄鸟”们便相当熟练地沉浸在舞蹈中了。“这是我第一次跳集体舞,没想到还是跳的民族舞。”小姑娘李雨欣和卢俊先挺兴奋,“还是苗族和侗族的叔叔阿姨亲自教的呢,跳集体舞就是好玩,大家得团结,步伐一致才能跳得好。”

## 大夏天在济南过个泼水节,这让孩子们快玩疯啦

中午十二点半,在九顶塔中心广场旁边,吃过午饭的孩子们等待着一点十分开始的泼水节活动。眼看着场子旁边四大木桶冰凉的水,孩子们渐渐开始忍不住,最开始只是用手拨弄拨弄,十几分钟后,他们终于“下手”了,矿泉水瓶、八宝粥罐都当成了武器。见孩子们玩得不过瘾,市青少年宫的老师们一口气租来近十个盆发给他们,这下“小黄鸟”们完全放开了,小姑娘林欣雨先

给自己从头到尾泼得没一处干的地方,接着便加入到了“战斗”里。不过从头到尾,男生们都表现得挺绅士,面对女孩子们的“进攻”,他们只是温柔地给予“反击”。

青少年宫的老师们,也成了孩子们想“拉下水”的对象,“老师,快下来啊。”“老师,跟我们一起玩吧。”拉拢不到怎么办?孩子们自然有孩子们的办法,等老师曹靖经过的时候,一盆水先泼到她

身上,“老师你已经泼湿了,这下跟我们一起玩了吧。”孩子们调皮地眨着眼睛,接着和老师们闹成一团,泼水节正式开始,广场里几乎已经成了他们的天下了。三十二个孩子,没有一个呆在看台上,在炎热的暑假里,所有孩子都享受了一次欢乐的泼水大战,就连一路上最内向的阴文慧、阴文彦姐妹俩,也终于看到她们俩笑得露出了牙齿。

## “快乐分享”公益爱心夏令营 已经让500个孩子圆梦夏令营

25日7点20分,何女士便把儿子小徐送到了市青少年宫,老家在日照的她,笑着说来济南已经十几年了,“俺跟他爸爸做个小买卖,哪有时间陪他出去玩,没寻思过送他去夏令营,咱也不懂。”何女士说,儿子今年开学上六年级,在大明湖小学,“从他小时候,就只参加过学校组织的一次去南部山区的集体活动。”偶然机会得知市青少年宫有公益免费夏令营,她毫不



泼水节让孩子们乐疯了。

犹豫地给儿子报了名,“让他出去锻炼锻炼,跟别的孩子多说话。”何女士有些羞涩地说。

“让弱势群体家庭的孩子也能够感受到假期的快乐,增强他们的自信心,让他们过一个充满爱心的假期,就是我们最大的期待。”市青少年宫活动宣传部部长曹靖告诉记者,从2005年暑假开始,市青少年宫已陆续为济南市新市民子女、特困家庭子女和留守儿童成功举办了十几期爱心夏令营活动,已经有近500名孩子参加了此项活动。

## 家长送到门口就走 小学员们从小不娇惯

25日早上不到8点,市青少年宫的老师们带领着排好队的小学员们换衣服,周围已经没有陪同的家长,记者在现场采访时,也发现这些孩子们的家长只要送下孩子,嘱咐两句便离开,“俺们还得赶回去看店呢。”一位家住历城化纤厂路附近的家长挺不好意思地说,因为小店铺里忙,“打小就没大有时间娇惯她。”

“跟我们组织的其他夏令营区别挺明显。”市青少年宫的一位老师说,每年夏天他们都有北京、港台等地方夏令营,“家长们不看着大巴车发动,是不会离开的,手里拿着手机、相机、摄像机,不光拍照录像,还得发微博呢。”市青少年宫的老师们说,相比之下,参加“快乐分享”公益爱心夏令营的孩子们显得更独立。